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sur le document réponse DR1 et sur feuille de copie.

sur les documents réponses DR2 et DR3.
sur le document réponse DR4.

sur feuille de copie.

sur feuille de copie.

sur le document réponse DR4.
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Objectif 2 : Vérifier la capacité du groupe hydraulique a fournir la pression nécessaire pour soulever la charge.

Question 7 : sur feuille de copie.
AEC(E/Rg) = %.masseE.(\/finale2 —Vinitiale? ): 217,5%x0,15% = 4,893Joules

Question 8 : sur feuille de copie.
> Wi?(E — E/Rg) = Travail du poids de E = —Hﬁ”x déplacement vertical de E

=-4267,35x0,0075 =-32Joules

Question 9 : sur feuille de copie.

Vtige/ corps = \@ = g—i =490mm/s?; dep. tige/corps = %.%ige,corps 12 = 245%0,12 = 2,45 mm

> W (i > Ej) =Travail vérin=+[M_, x0,00245

x dep.tige/corps = +HM 652

Question 10 : sur feuille de copie. B
AEC(E/Rg) =Y Wy*(E —> E/Rg)+ > W’ (Ei «> Ej)
4,893+32

4,893=-32+ Hm 0,00245

=15058,37 Newton

x0,00245 = Hmu =

Question 11 : sur feuille de copie.
Pvérin F 15060

taux de charge S xtaux decharge 7z x202x0,9
La centrale peut soulever I'ensemble E.

Pcentrale = =13,316N /mm2=133,2bars .

DEUXIEME PARTIE

Question 12 : sur feuille de copie.

L'arrét d'urgence est déclenché a 6 secondes.

Question 13 : sur feuille de copie et DR5.

. 7.5 2
Nmanége/sol =5trs/min = Omanege/sol = E =0,5236rad /s MNssol || = a)manége/sol xrayon;

rayon =+ X2 + 22 =/121,31% + 2784,582 = 2787,22 mm; [INg, o | = 0,274x 278711 = 7641 mm/s?
Question 14 : sur feuille de copie et DR5.

I'GS /50|H = \/?’nGS/sol 2 + Nas/sol * = 7000 mm/s?2 = H?’IGS/sol = \/HFGS/SNHZ—?’“GS/sol 2 i

Mes /et | =/ 70002 — 764,12 = 695817 mm/s2

Question 15 : sur le DR5.
Question 16 : sur feuille de copie.

Les roulements fonctionnent de fagon statique.

Question 17 : sur feuille de copie.
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Le palier A st le plus chargé. Les 16 Newton de charge axiale sont négligeables par rapport au 11000
Newton de charge radiale.

On peut donc considérer que Po = Fr. Donc Po = 11000 Newton.

On peut considérer que le roulement fonctionne dans des conditions normales, I'arrét d'urgence étant
exceptionnel. Donc on a un facteur fs = 1. Donc Co = 11000 Newton.

Un palier HPC UCF205 ne supporte en charge statique que 9930 Newton.
Le palier est sous dimensionné. En passant le diamétre a 30 mm, on pourrait adopter des palier UCF206 de
capacité statique 11310 Newton.

TROISIEME PARTIE

Question 18 : sur feuille de copie et sur DR6.

Contrainte maxi = 349 Mpa.

Question 19 : sur feuille de copie.
Re 355

Omaxi 34

=1,017 . Il est inférieur a celui recommandé par la norme.

Question 20 : sur feuille de copie.

Avec le DT6, on détermine le module maxi de I'action mécanique en M de 6 sur 2

HMH‘ —~15150 Newton .
Maxi
Avec le DT4, on détermine les rayon de 20 etde 2 : R,p =11 mm; R, =12 mm.
o R _ 1 1 1
Le contact est intérieur, on détermine le rayon de courbure relative Rr : R_ = E—E = Rr=132mm.
r

On détermine la longueur de contact. Il y a deux zone de 8 mm de large, | = 16 mm.
On détermine le module d'élasticité équivalent . les matériaux étant identiques, E équivalent = E matériaux
= 205000 Mpa

15150x 205000
Pmax ~ 0,418 X ~506,89 Mpa
(132x16)
La pression calculée est plus de deux fois que la pression maxi indiquée.
Il y aura un matage important des surfaces de contact.

Question 21 : sur le DR7.

Question 22 : sur feuille de copie.

Modéliser les modifications de formes du bras, refaire une étude avec le logiciel d'éléments finis.
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| point | extrait du plan DT 5 | torseur statique nom de la liaison symbole
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Question 2: Compléter le graphe des liaisons
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support sujet

socle de I'élévateur,
lié au plateau du manege

Question 2

Echelle : Elévateur de sujet de manége

_ NDocliment Rér_mn.qe 3 _
Licence d'éducation SolidWorks

A titre éducatif uniquement



Loi de composition des vecteurs vitesses au point M :

V Mtige vérinicorps = V Mtige vérin/bras + V Mbras/plateau - V Mcorps vérin/plateau

V Mbras/plateau = V Mtige vérin/icorps + V' Mcorps vérin/plateau
norme 49mm/s perpendiculaire & KM
colinéaire & KM

VA bras/plateau= V sujet = 143.5 mm/s
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Questions 3 et 6

- 1:6 | , i =
E/Che"g- \ Elevateur de sujet de manege

Dnriimant RAnnnca A
Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniquement \




\ TG S/Ro
Centre de Masse de S

Poids de S

Figure 1
Centre de Masse de S
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Questions 13, 14 et 15

1 cm pour 1 m/s2

Vers le centre de rotation du manege

Représentations Accélérations

Ech: 1:10 et Actions Mécaniqgues
A4V sur Support sujet
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Question 24 : Relever la valeur de la contrainte équivalente maximale et entourer la ou les zones correspondante.
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